

产权交易资讯

PROPERTY TRANSACTIONS

协办:重庆联合产权交易所

独家运营:重庆华融财经文化传媒有限公司

执行主编:王新建

责编:邓梅 编辑:林荫 版式:吉学莉

第09期(总009期) 2013年10月29日 星期二 癸巳年 九月二十五

调整经济结构 转变发展方式 中国经济迎接 改革开放“新阶段”

■ 鞠轶元

中国共产党第十八届三中全会即将于下月在北京召开,国人和世人都翘望中国改革史上又一个里程碑到来。

中国经济已进入新的发展阶段

此次中共十八届三中全会的召开,正值中国经济结构调整和发展方式转型的关键时期,或谓确保中国经济可持续健康稳定增速发展的历史紧要关头。

国家主席习近平在印尼巴厘岛出席亚太经合组织工商领导人峰会发表演讲指出:中国经济已进入新的发展阶段,正在进行深刻的方式转变和结构调整。中国要前进,就要全面深化改革。中国改革已进入攻坚期和深水区,需要解决的问题格外艰巨,都是难啃的硬骨头。这个时候就要一鼓作气,畏葸不前不仅不能前进,而且可能前功尽弃。

关于中国如何进一步深化改革开放,国内国际众说纷纭。从今年习近平 APEC 峰会的讲话、李克强出席大连 2013 年夏季达沃斯论坛的致辞来看,已对上述中国经济如何全面深化改革的相关问题,有了清醒的认识和把握,酝酿了大致的总体改革方案和蓝图。

继续推行经济市场化改革

对中国全面深化改革面临的国内外环境和形势,习近平强调,中国对国内需求下滑、产能过剩、地方债务、影子银行等问题和挑战保持清醒的认识,对外部环境可能带来的冲击高度关注,正在采取稳妥应对措施,防患于未然。他同时指出,虽然当前世界经济艰难曲折,但亚太经济保持良好的势头,中国经济面是好的,经济增速有所放缓是主动调整的结果。中国经济稳定增长保持在合理区间和目标内。正因为如此,习近平对中国经济发展前景充满信心,对亚太经济发展前景充满信心。

关于中国改革开放的方向目标,各方争论较多,国家昌盛、民族兴旺的总体方向和目标是实现民富、国强、军壮的伟大民族复兴的中国梦。基于此的全面深化改革的方向和目标,是实行经济市场化、政治民主化、文化多元化、社会和谐化、生态文明化的改革开放。

应该说,中国现在实行的社会主义市场经济,并非完全意义上的市场经济,继续推行经济市场化改革,才能从根本上实现结构调整和发展方式转变。

打造中国经济升级版

中国改革开放30多年来取得了伟大、空前的辉煌成就,成为了世界第二大经济体,但中国经济由于转型滞后一直未能有突破性进展,出现了不稳定性、不确定性、不平衡性、不可持续性的严重问题,现已到了紧要关口。这也正是说了喊了20多年调整经济结构、转变发展方式,仍然不尽人意的缘故所在。

追赶中国梦,打造中国经济升级版,新一届中央领导集体全力推进调整经济结构、转变发展方式的改革开放,都是在探索以市场化为核心的经济改革。可喜的是,新一届政府为此进行了大刀阔斧的行政体制改革,至今已取消和下放了诸多行政审批事项,简政放权,减轻了对企业和市场的约束和管制。

李克强在夏季达沃斯论坛和多个场合都强调,各项改革措施都以激活市场为目标,进一步剔除经济体制中残留的双轨制。通过改革政府、约束政府,留给市场更大的空间来激活市场活力,这有助于释放改革红利,有助于促进结构优化,有助于发挥市场机制的作用。当然,这仅仅是良好的开头,还有待更加深入深化全面的体制改革。这或将在下月召开的十八届三中全会有新政策举措出台。

通过可复制、可推广的中国上海自由贸易试验区挂牌开发积极示范信号,国人和世人或将看到下月召开的十八届三中全会可能在全面深化改革体制改革方面打下强力推进市场化改革的里程碑印记。



昆明泛亚联合产权交易所有限公司
地址:云南省昆明市西山区滇池路208号
电话:0871-8419997 转 6100/6102/6300/6303
传真:0871-8409997 网址:www.ftcyjy.com

弄潮资本市场 打造跨区域产权交易平台

■ 蔡乃贵

近年来,随着改革开放的深入,各种资源配置的跨行业、跨区域流动日趋活跃,产权市场已逐渐跻身资本市场主流。其功能已由单一的产权流动,转变为以资本化手段进行资源合理有效配置的综合平台;由单一的企业国有产权转让,转变为国资、民营和外资等各类资本参与交易的市场平台;由带有明显区域限制的地方性市场,转变为跨区域的全国性、甚至是跨国界的国际性市场,产权交易正迎来方兴未艾的发展时机。

地处祖国西南边陲重镇的昆明泛亚联合产权交易所有限公司(以下简称泛亚联交所)是在已有20多年历史的昆明产权交易中心基础上经政府批准于2010年4月28日成立的。秉承“立足云南、面向西部、服务全国、辐射泛亚”的发展战略,作为昆明市资本市场的重要组成部分,泛亚联交所现已成为优化资源配置、推动产权有序流动、促进泛亚区域经济联动发展的重要平台,是昆明市落实“两强一堡”区域发展战略的突破口,对于云南乃至我国西南地区又好又快发展具有十分重要的战略意义。

阳光交易 实现资源合理配置

产权交易市场是我国多层次资本市场的重要组成部分,也是企业进行再融资的重要场所之一。在推动资本市场合理、合法流转,推进资产优化整合及资源合理配置等方面发挥着积极的作用。通过市场化运作,促进非上市类公司产权合理流动,资源优化配置,企业法人治理结构进一步完善,市场竞争力进一步提高。

泛亚联交所拥有一流的硬件设施和先进的信息化网络,建成了强大的信息发布系



统、智能化信息管理系统和电子竞价系统,有效保证了阳光交易、在买卖双方之间搭建了一个公开、公平、公正的交易平台。

近年来,随着市场经济体制的逐步建立和完善,云南省及昆明市更加注意到产权交易平台在建立多层次资本市场中所发挥的巨大作用。一方面,产权进场交易可最大程度杜绝场外交易,避免暗箱操作。另一方面,通过场内交易规则,竞价竞争,以及运用电子竞价和网络竞价等高科技手段,可提高各类产权进场交易中的竞价率,促使产权在规范有序转让中更好地实现保值增值,最大限度地保护交易双方权益,对规范国有企业资产市场化运营,推动非国有产权合理流转具有十分重要的现实意义。

突出特色 实现资源全覆盖

泛亚联交所从诞生伊始,始终恪守面向

全社会,服务百姓,服务企业,服务政府,服务市场的职责;无论是国有资产还是非国有资产的处置,始终担负着信息发布、价值发现、公平交易的角色,有效促进了市场交易量的逐年上升,这一功能其他交易平台无法企及的。

泛亚联交所把房产、土地、矿业权、知识产权、环境能源、珠宝橡胶、涉诉资产、特许经营权等资源全部纳入交易平台,实现资源的全方位覆盖。

泛亚联交在做好大项目的同时,抓大不放小,在涉及民生的房产、农村土地流转等与老百姓切身利益息息相关的服务项目中,都一如既往地提供优质、高效、周到的服务,赢得了良好的市场口碑。

做大平台 甘当信息沟通桥梁

3年来,泛亚联交所始终坚持“立足云南、面向西部、服务全国、辐射泛亚”的市场定位,服务于“将昆明建设成为面向西南开放的国际化门户和桥头堡城市”的发展战略,以开放的胸怀,走出去,请进来,广交国内外客商,走出了一条具有泛亚特色的发展道路。

在此基础上,泛亚联交所通过科学、合理的配置,构建了一个涵盖所有本土经济构成的产权交易航母。目前,泛亚联交所已经设立了12个专业分支机构;如国有产权、土地、矿业权、房产、专利技术、环境能源、林权、农村产权、天然橡胶、珠宝玉石、股权、黑色金属等分支机构,形成了以泛亚联交所为龙头、百花齐放的产权交易新格局。

如此众多的分支机构,靠什么聚合能量,形成合力、共谋发展?自成立以来,泛亚联交所就将规范发展作为立所的根本和基石。制定明晰的产权交易制度,既涵盖场外

的政策法规,也包括场内的运行规范;既解决了进不进场,如何进场的问题,也解决了进场后如何交易的问题。

泛亚联交所的职责好比修路。要想富先修路,信息化是一条大路,是项目流通之路,信息沟通之路,资金流转之路,平台的交易之路。把原来自发的、散落的、没人注意的项目组织起来,物尽其用,最大限度实现了资源的有效配置,发挥了资源效益的最大化。

顺势而为 与全国产权市场共铸辉煌

近来,国务院再次启动西部大开发新一轮战略,产权市场有望迎来一次大发展、大繁荣。众所周知,产权市场是伴随着国企改革而生,经过20多年的发展,产权市场无论是交易项目、交易量,还是业务创新都达到了空前的繁荣。在国家西部大开发新10年的背景下,产权交易机构无疑将迎来更多交易机会,吸引更多的投资者。

泛亚联交所目前下设了多个专业平台,并且还将陆续挖掘新的市场资源因此无论有形、无形、国有、非国有资产,或境内外企业,只要产权清晰,都可以进场交易,充分实现最大范围的业务覆盖面和辐射力。

从这一轮的西部大开发政策来看,新能源、环保等产业将向西部转移,而西部所特有的优质资源更是吸引了众多的投资者。放眼未来,西部经济发展将推动包括泛亚联交所在内的西部产权交易市场迎来新的发展契机,同时,我国的产权市场也有望迎来新一轮发展高潮,产权市场繁荣指日可待。

(本文作者系昆明泛亚联合产权交易所党委书记、总经理)

从“招商引资”到“招商选资” 中国西部筑起越来越高的“生态门槛”

■ 党文伯

作为我国天然生态屏障的西部地区,如今在招商引资时越来越注重生态保护要求,以往盲目引进污染项目的做法已被遏制,绿色农产品加工、旅游、高科技产业等已成为西部开发的重点领域。

记者从23日召开的第十四届中国西部国际博览会上了解到,地处长江上游生态保护区的四川省阿坝藏族羌族自治州在今年的招商引资项目中,对环境易造成污染和破坏的工业项目少了,而养殖、药材和食品加工等绿色项目多了。

像阿坝州这样以生态环保产业为重点招商引资领域的做法,在今年的西博会上已经成为中国西部12个省区的普遍共识。

近年来,中国西部越来越珍惜所拥有的生态资源,一改过去动辄以“丰富的资源、优惠的政策、低廉的成本”来吸引资本的做法,不仅纷纷将生态环保产业作为招商引资重点,还其他行业的招商引资设置了越来越高的生态门槛。

“现在阿坝州的工业发展全部以绿色环保为导向,以前的高耗能产业正在逐步改造为绿色加工产业。”阿坝州经信委主任张险峰说。自2008年以来,阿坝州把加快产业结构调整,加大技术改造和创新力度,推进产业上档升级作为发展首要目标,鼓励工业企业发展绿色经济、循环经济和生产绿色产品。

“虽然阿坝州渴望更多的企业前来投资,



但近年来仍然毫不犹豫地拒绝了很多矿产企业的投资要求。我们绝不以牺牲环境的代价来发展经济,现在哪怕经济落后一点,但工业一定要绿色。”张险峰告诉记者。

与之相同,新疆阿克苏地区也将“生态环保”“绿色健康”的想法融入招商引资的实际工作中。这次阿克苏地区共带了5个项目前来西博会,其中环保类项目有3个。

阿克苏地区招商局局长侯玉芳表示,西博会一直是阿克苏地区绝好的招商引资平台。现在阿克苏已从原来的“招商引资”转换为“招商选资”,新上马的项目必须符合

合国家制定的产业政策,凡是不符合国家环保政策即要被淘汰的项目,都统统不予考虑,哪怕税收再高也禁止投资。

侯玉芳告诉记者:“我们为了保护环境宁愿放弃当时比较丰厚的利润,不是简单的为了完成工作任务而盲目招商,而是将环境保护与可持续作为发展方向。”

开发和保护并非不可调和矛盾的两个方面。如何在保护西部生态环境的前提下,把握西部大开发的主题,加快西部经济发展,已经逐渐成为我国西部地区发展过程中的自觉行为。

上海自贸区将设离岸产权交易中心 首个项目签约

近日,在北京产权交易所挂牌的上海浦东航空实业发展公司整体产权转让项目,在自贸试验区正式签约,成为试验区挂牌以来成交的首个产权项目。

据悉,此次产权转让项目位于外高桥保税区美盛路,占地面积为10005平方米,地上建筑共有五栋,总建筑面积为14395.49平方米,主要用于仓储、展示、办公等。该项目转让挂牌金额为1.2亿元人民币,在挂牌期间征集来自上海、江苏和山东等地的多家意向受让方。上周,各意

向受让方参与异地网络竞价,经过81轮紧张报价,最终上海金煜坤实业发展有限公司以2.3亿元成交,项目溢价率达到91.67%。

作为自贸试验区的首批入驻企业,上海联合产权交易所已表示,将在试验区内设立离岸产权交易中心,以便更好地为境内外各类企业生产提供市场化综合服务,促进生产要素优化配置。记者了解到,上海联交所离岸产权交易中心将下设三大服务平台:跨境投资并购交易服务平台,着力为

试验区内各类企业包括科技型企业、各类知识产权及技术产权等科技成果提供招商引资、项目融资、股权转让等服务;跨境金融资产交易服务平台,将着力创新探索委托债权投资、信托受益权转让、融资租赁等各类非标准化债权资产处置业务;跨境企业产权投融资服务平台,则将着力为试验区各类中小企业股权转让、产权回购、财务顾问等服务,为各方搭建多层次、多元化、高效率的投融资渠道。

(中新网)

将民间金融纳入 规范化管理

■ 常艳军

中小微企业融资难以及寻找投资出路的渴望,催生了市场对于民间金融的需求。

截至今年9月底,全国7398家小贷公司实收资本6658.95亿元,贷款余额7534.5亿元,在一定程度上缓解了实体经济特别是小微企业发展的资金需求,但随着我国经济的转型,产业升级的深化,其潜藏的风险也在迅速积聚,民间金融需要规范化发展。

从目前来看,民间金融还面临缺乏风险控制及监管规范等问题。其透明化和阳光化有待提高,在监管和法律方面还有诸多空白。民间金融是金融业的重要组成部分,也是金融创新的重要领域。此前,国家多次出台措施推进民间资本进入金融业,尝试由民间资本发起设立自担风险的民营银行、金融租赁公司和消费金融公司等金融机构。在具体的途径上,鼓励民间资本投资入股金融机构和参与金融机构重组改造等,以进一步发挥民间金融的作用。

与此同时,国家也提出要严密防范重点领域风险,防止民间融资、非法集资等风险向金融系统传染渗透。有专家认为,推进民间资本进入金融业,需明确哪些可以进入,想要进入金融业的民间资本也要认清当前形势,关注实体经济的情况,防范风险。设立民营银行需有序进行,不能一哄而起。

随着利率市场化的渐行渐近,民间金融或迎来考验,市场竞争会更加激烈,民间金融生存空间或被压缩。为应对这种变化,业内人士建议民间金融机构也要跟踪金融创新,对各种金融工具加快吸收,与其他金融机构建立合作关系,逐步走向阳光化、正规化。

可喜的是,部分地区已在民间金融的规范化发展方面进行了积极的探索。继广州民间金融街之后,成都民间金融街于10月24日正式启动,重点搭建“成都民间金融服务中心”平台。这一服务平台集政务、中介、融资、交流等于一体,并组建成都民间金融服务联盟,发挥行业自律功能,为中小微企业提供阳光化、规范化、专业化的融资服务,以促进民间金融的健康发展。

在积累和总结试点中的经验后,希望民间金融在规范化的道路上越走越远。